

Дом для особенных людей

Главное – любовь, забота, понимание

В тихом лесном массиве, на берегу мелководной речки Ильинки, близ Свято-Троицкого храма села Арбузово Собинского района расположился Арбузовский психоневрологический интернат.

Вступив за ворота этого тихого уголка, попадаешь в зелёный оазис – красивый ухоженный парк, с цветущими деревьями и кустарниками, недавно заложенной липовой аллеей, прудом с прозрачной водой, благоухающими цветниками вдоль дорожек, клумбами, газонами и беседками. Аккуратно и чисто так, что сердце замирает и радуется глаз. И за всем этим – труд и душа его обитателей. Живут здесь особенные люди, их 104 человека. Добрые, с открытой и широкой душой, у каждого из них – своя боль, доставшаяся им в наследство из прошлой жизни.

Жить, учиться, работать

– Несмотря на возраст и диагноз, наши подопечные наивны, как дети, – говорит директор учреждения Ирина СТАРИКОВА. – Поэтому им необходимы особый уход и постоянный присмотр, а главное – любовь, забота и понимание.

Возглавив в 2009 году коллектив интерната, Ирина Вячеславовна поставила перед сотрудниками задачу так организовать реабилитационные



Театр «Би-ба-бо» – одно из любимых занятий.

зин. Всего 6 групп ребят, занятия по 2 месяца в каждой. В результате в течение года каждый пройдёт обучение во всех кружках. Не научился – учись еще и еще! Интересно, и полезно!

В 2010 году у учреждения появилась возможность обучать ребят в профессиональном училище № 14 города Радужный по профессиям «Швея» и «Оператор ЭВМ». Для этого ребятам на их личные деньги, с разрешения органов опеки (такой порядок) купили ноутбуки и швейные машинки. И вот уже 37 человек получили профессию и дипломы государственного образца. Многие теперь могут сшить себе фарту-

ки. Они очень быстро во всё вникают и прекрасно справляются.

Ребятам очень нравится заниматься в кукольном театре «Би-ба-бо» и общаться с интерактивной куклой. Их инструменты – это куклы, ширма. Воспитатели не учат их быть актерами, но дают возможность проявить себя творчески, развить воображение, улучшить эмоциональное состояние. На занятиях с интерактивной куклой ребята разучивают считалки и стихи, учатся общению. С удовольствием занимаются в кружке «Музыкальная шкатулка» под руководством Татьяны ТАРАСОВОЙ. Володя ЧЕРНЫШОВ приобрел для себя синтезатор, научился на нем играть. Ребята играют на шумовых музыкальных инструментах и даже участвуют в праздничных концертах в интернате.

Проживающие активно занимаются спортом – минифутболом, настольным теннисом, велогонками, бегом, туризмом, плаванием, бочче и другими видами. Для детей-инвалидов организуются специальные соревнования, в которых они – обязательные участники. Более того, часто занимают призовые места. Но самое главное для них – общение со своими друзьями из других интернатов.

– И всё-таки, как бы хорошо и интересно не было в интернате, почти каждый из наших подопечных мечтает о родном доме, семье и близких, – говорит Ирина Вячеславовна. И в этом направлении мы тоже работаем, общаемся с родственниками, объясняем и доказываем, что многие способны жить дома, в семье, быть помощниками. Иногда получается! Так, в 2011 году Александра МОЧАЛОВА вернулась в семью. В 2013 Оксану ЗАХАРОВУ забрал домой

папа. Светлана ПАКУЛОВА мечтает жить самостоятельно. Для нас это огромная радость и серьезный успех.

На позитив

В интернате сложилась хорошая традиция беседовать с проживающими на различные темы. Собираются тесным кружком и рассуждают о том, что такое счастье, любовь, какими они хотят быть, что огорчает и радует! А когда обращаются к самому слабому с подобными вопросами, он, пусть на своем, не совсем понятном языке, отвечает: «Тебя люблю,

санитарки Татьяна ЗОБНИНА и Анна ЛАШКОВА. Повара Галина КЛИМОВА и Татьяна СЕМЁНОВА – тоже старожилы нашего интерната. Их руководитель, шеф-повар Надежда НИКИФОРОВА, специалист высокого класса.

Социальный отдел возглавляет психолог, координатор всех идей Марина ИЛЬИНА. Инструктор по труду Ольга БОБРОВИЧ – творческий человек, трудяга, всё ей по плечу: и мурённую клумбу разбить, и фильм отснять не хуже любого оператора. Музыкальные работники Татьяна ТАРАСОВА и Игорь ХРЕБТОВ подготовят любой праздник, найдут подход к каждому проживающему: и стих прочитать научат, и песню спеть! Специалист по спортивной работе Любовь ПАВЛОВА разработала для наших ребят программу по адаптивному туризму. Путешествия по родному



краю – любимое дело наших подопечных. Они побывали с походами в Муроме, Иванове, Переславле – Залесском и многих других местах. А как не сказать о водителях нашего интерната Владимире ПРОКОФЬЕВЕ, Андрее МИШИНЕ, Сергее БОРОДАКОВЕ, которые, порой не считаясь со своим личным временем, везут ребят в путешествия, на соревнования. Скромная работа хозяйственной службы и бани интерната не так заметна, но так же важна и ответственна.

– У нас сегодня праздник? – спросил, увидев гостей, молодой человек. В глазах радость, на лице добреяя улыбка. Как не улыбнуться в ответ, не порадоваться, не пожелать долголетия, света и добра этому уникальному дому и всем его обитателям!

Ольга АЛЕКСЕЕВА

125 лет Арбузовскому ПНИ.

рии, а навстречу улыбающиеся лица, и я счастлива, – признается Ирина Вячеславовна. – Но что бы я сделала без моего коллектива! Это профессионалы своего дела, сердечные, бескорыстные, работоспособные люди, которым я бесконечно благодарна за поддержку и преданность нашему общему делу.

В Арбузовском интернате 73 сотрудника, которые работают в разных подразделениях. Медицинскую службу возглавляет старшая медсестра Ирина ТРУБИЦЫНА – красавица, умница, мать двоих сыновей и прекрасный специалист. Надежда ВОРОБЬЁВА трудится в коллективе вот уже 30 лет. Молодой девчонкой пришла она в интернат, здесь работали и её мама, и папа, а теперь муж и дочка. Вот такая сложилась династия.

Более 10 лет трудится медсестрой Елена ЛОГИНОВА,



КСТАТИ

В этом году интернат исполнится 125 лет. В 1888 году по распоряжению Владимира губернатора на деньги мецената мануфактурщика Сергея ЛОСЕВА была построена богадельня на 12 человек, и с тех времён учреждение не закрывалось, а с 1940 года богадельня работала как интернат для престарелых и инвалидов. Сегодня коллектив и проживающие государственного бюджетного учреждения социального обслуживания готовятся к этой торжественной дате.



В интернате трудится дружный коллектив.

мероприятия для инвалидов, чтобы адаптировать их в современной жизни, чтобы не чувствовали они себя оторванными от общества. Для достижения поставленной задачи специалисты социального отдела учреждения разработали практическое пособие, где предусмотрели обучение всем жизненным навыкам, которыми должен владеть любой человек в детстве – убирать свою комнату, мыть посуду, приготовить себе элементарную еду, стирать белье, ухаживать за своим телом, обращаться с бытовой техникой, ходить в мага-

чек, юбку, куклу Тильду, зашить свой пододеяльник или наволочку и многие другие вещи. Разговаривать по скайпу с друзьями и родственниками, печатать письма, играть в компьютерные игры – все это теперь они умеют. Конечно, людей, страдающих глубокими психическими отклонениями, научить сложнее, но и эта задача оказалась по плечу. Купили, конечно, не «айпады», а планшеты и учат маломобильных ребят и ребят с синдромом Дауна сравнивать различные предметы, раскрашивать и строить фигуры. И, представьте себе,

В РЕГИОНЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ ВЕСЕННИЙ ПРИЗЫВ